

№ 161

(1062)

П. Остяко-
Вогульск
Омской обл.

ОСТЯКО- ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), Окрисполкома, Самаровского райкома ВКП(б) и Самаровского райисполкома Омской области.

20

И Ю Л Я

1938 г.

Сегодня

12 годовщина

со дня смерти

пламенного

большевика

Феликса Дзержинского

НЕУГАСИМЫЙ СВЕТОЧ БОЛЬШЕВИЗМА

Гроза буржуазии и всех врагов народа, великий строитель единства и мощи коммунистической партии—таким был верный сын партии Ленина—Сталина Феликс Эдмундович Дзержинский.

Зоркая революционная бдительность, неукротимая энергия, железная дисциплина, непоколебимая вера в правильность генеральной линии партии Ленина—Сталина—замечательные качества Феликса. Ленин и Сталин посылали Дзержинского всегда на самые ответственные участки, туда, где решались судьбы революции. Чрезвычайная комиссия по борьбе с контрреволюцией, Народный Комиссариат путей сообщения, Высший Совет Народного Хозяйства—этапы славного пути Феликса в послеоктябрьский период. Руководитель ВЧК—Дзержинский стальной рукой отражал коварные удары врагов. Народный Комиссар путей сообщения, затем председатель Высшего Совета Народного Хозяйства—Дзержинский отдавал всю энергию на восстановление промышленности.

Революционная страсть Феликса Эдмундовича вытекала из любви к жизни, к людям, к природе, к детям. Эта любовь привела его в ряды борцов за дело освобождения пролетариата.

«Особенно горячо любил Феликс Эдмундович детей. В тюрьме и на свободе,—пишет С. Дзержинская,—полный забот о делах партии, он неоднократно обращает свои мысли и выражает свои чувства к детям, ибо для них, для молодого поколения—весь его труд, вся его беззаветная борьба».

«Пусть будут счастливей нас и дождутся торжества свободы, братства и любви...» Таково желание Феликса Эдмундовича детям.

Дзержинский не дождался счастливых дней, когда партия, правительство и вожь трудящегося человечества товарищ Сталин уделяют много забот советским детям. Благодаря забот и революционной борьбы замечательных большевиков, таких как Феликс, благодаря Ленину и великому Сталину советские дети дождались торжества свободы, братства и любви.

Сегодня, как никогда, близки советской матери, советским гражданам слова Феликса Эдмундовича о детях. Его советы о воспитании ребенка, его

работа по спасению миллионов детей являются лучшей школой для родителей, желающих воспитывать своих детей в духе большевизма.

Благородная жизнь железного Феликса является школой для всех тех, кто стремится стать большевиком. На примере революционной борьбы Дзержинского воспитываются пионеры и комсомольцы, коммунисты и все граждане нашей родины.

У Феликса Дзержинского надо учиться беспощадной борьбе с изменниками делу революции. На примере жизненного пути славного чекиста надо учиться овладевать, воспитывать в себе революционное чутье.

«У Дзержинского было замечательное, острое, революционное чутье в деле распознавания врага, когда он маскировался. Он умел судить о человеке не по словам, а прежде всего по делам, проверяя всесторонне и детально жизнь и работу людей. Он был чуток к малейшему сигналу. Он умел по сигналу находить, где опасность, не замедляя направить удар по этой опасности и ее ликвидировать. Стремительность и меткость удара по врагу—характерная черта Феликса Дзержинского». (А. Микоян).

Дзержинский сгорел в борьбе с врагами социализма. В июле 1926 года, на пленуме ЦК ВКП(б), презренные предатели, враги народов Троцкий, Пятаков и Каменев изводили Феликса подлыми репликами. «До его выступления,—рассказывает тов. Микоян,—мы сидели в первом ряду, рядом с ним, я ясно помню, он не мог спокойно сидеть, скрежетал зубами от злости на Каменева и на Троцкого, на этих изменников, на Пятакова. Он не мог примириться с мыслью, что в ЦК сидят изменники». Тогда Дзержинский бросил по адресу Пятакова реплику: «Вы являетесь самым крупным дезорганизатором промышленности». В тот же день, 20 июля 1926 года, после речи на пленуме он умер от разрыва сердца.

Прошло 12 лет со дня смерти Дзержинского большевика, соратника Ленина и Сталина. Традиции его борьбы с врагами народа подхвачены советскими народами. Традиции Феликса хранят славные органы НКВД во главе со сталинским наркомом Николаем Ивановичем Ежовым.

Феликс Эдмундович Дзержинский был и остался неугасимым светочем большевизма.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПЕРВОГО СОЗЫВА ИЗ ДОКЛАДА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ МАНДАТНОЙ КОМИССИИ ДЕПУТАТА А. И. ШАХУРИНА



Председатель Верховного Совета РСФСР тов. А. А. Жданов

Состав депутатов Верховного Совета РСФСР представляет собой яркую картину в завоевании социализма. Воспитанные заботами товарища Сталина, воодушевленные любовью к великому Сталину, к большевистской партии, к нашей могучей родине,—русский народ, все народы нашей страны, страны талантов и героев избрали депутатами высшего органа власти—Верховного Совета РСФСР—своих лучших представителей.

В составе депутатов Верховного Совета РСФСР 568 членов Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и 159 беспартийных. Это свидетельствует о безграничном доверии советского народа к большевистской партии, о его преданности делу Ленина—Сталина, о крепости блока коммунистов и беспартийных. Это говорит о том, что политика, проводимая нашей партией, есть политика всего советского народа. (Аплодисменты).

Среди депутатов Верховного Совета РСФСР рабочих—339, крестьян—195, служащих и представителей советской интеллигенции—193.

В составе депутатов—13 академиков и профессоров, 24 учителя, инженеры, агрономы, врачи, работники искусств, поэты, писатели и учащиеся.

194 депутата Верховного Совета РСФСР являются орденоносцами.

Состав депутатов является ярким подтверждением замечательных слов товарища Сталина о том, что «людей способных, людей талантливых у нас десятки тысяч».

В Верховный Совет нашей республики избраны бойцы, командиры, комиссары и политработники, герои-летчики и танкисты, доблестные пограничники—представители верного и непоколебимого стража завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции—Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского флота, окруженные великой любовью и заботой нашего народа. (Продолжительные аплодисменты).

Свою любовь к славно советской разведке, полное одобрение работы, проводимой нашими карательными органами, советский народ продемонстрировал избранием работников НКВД депутатами Верховного Совета РСФСР. (Бурные аплодисменты).

Этим самым наш народ продемонстрировал не только свое полное одобрение проведенной работы по уничтожению врагов, но и свою готовность вме-

сте с органами НКВД полностью разгромить всех врагов партии и советского народа.

Почти половина депутатов—359 человек—имеют высшее и среднее образование.

Большая часть депутатов имеет возраст не выше 40 лет.

Замечательным явлением, свидетельствующим о бурном росте творческих способностей нашей советской молодежи, выращенной Великой Октябрьской социалистической революцией, является тот факт, что в составе депутатов Верховного Совета РСФСР имеется 10 депутатов до 20-летнего возраста, 67 депутатов до 25-летнего возраста. Может ли что-либо подобное быть в капиталистических странах? Только наша партия смогла создать и действительно создала счастливую и радостную жизнь для нашей советской молодежи. (Аплодисменты).

В Верховный Совет РСФСР избрано 157 женщин. Депутаты-женщины являются достойными представительницами наших советских женщин. Они окружены отеческой заботой великого Сталина и наравне с мужчинами участвуют в управлении государством, участвуют во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

В составе депутатов Верховного Совета РСФСР имеются представители 37 национальностей. Это еще раз ярко свидетельствует о глубокой и нерушимой дружбе всех народов, входящих в состав Российской Советской Федеративной Социалистической Республики и всего Советского Союза.

Депутаты Верховного Совета РСФСР—избранники народа. Ими по праву гордится, их полностью поддерживает весь советский народ.

Выбирая нас своими депутатами, советский народ дал нам ясный и четкий сталинский наказ.

Все мы, депутаты, должны свято помнить наказ избирателей и быть такими, как Ленин, как Сталин! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Первым и всенародным депутатом великого русского народа и всех народов, населяющих нашу республику, избран организатор побед социализма, с именем которого 26 июня все избиратели шли голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, творец счастья советского народа, великий вожь и друг трудящихся всего мира—товарищ Сталин. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин», «Ура!»).

Феликс Дзержинский

(На смерть Ф. Дзержинского)

Сохранился портрет ученика седьмого класса Ковенской гимназии Феликса Дзержинского: чистое и строгое лицо, глубокий и внимательный взгляд.

Юноше было 17 лет. Форменный сюртук с белыми парадными пуговицами скрывал под собой человека вполне зрелого, с определенным политическим сознанием: он был уже в ту пору деятельным членом Литовской социал-демократической организации.

Уже в 17 лет юный Феликс бесповоротно и твердо выбрал для себя трудный путь революционера. Вдохновенный агитатор, он учил других бороться со всем тем, что другим казалось нерушимым, неизблемым, раз навсегда установленным. Он посещал рабочие вечеринки, кружки, проводил долгие часы в трактирах, проникал в мастерские, бывал всюду, где только можно было общаться с рабочей массой. Несмотря на молодость свою, он вскоре добился глубокого доверия у товарищей своих по партии. Ему давали все более сложные и более ответственные поручения. 20 лет отроду Феликс уже руководил стачкой в Ковно и в том же возрасте он впервые познакомился с жандармами, тюрьмой и ссылкой.

С тех пор окончательно определился характер жизни его. Выходя из тюрьмы на свободу или совершая очередной побег из далекой ссылки, он тотчас же возобновлял партийную деятельность в пределах своей страны или за границей. Бывали длинные периоды, когда он забывал свое имя и привыкал к новым именам или партийным кличкам. Яцек, Астроном, Франк, Юзеф. Он создавал партийные организации, усердно воспитывал революционные чувства в рабочих массах, отчаянно дрался с национальной ограниченностью. Снова попадал в тюрьму. Снова оказывался в ссылке. И опять бежал. В последний, в шестой раз, Феликс Дзержинский был осужден на 3, а затем дополнительно на 6 лет каторжных работ. Царское правительство припомнило ему и всю революционную деятельность, и неоднократные побеги из ссылки.

Он сидел в Московском центре до самой февральской революции. Годы в застенках, суровая, полная лишений и опасностей жизнь профессионального революционера ни в какой мере и никогда не ослабляли его воли к победе.

В 1917 году освобожденный революцией из каторжного центра Дзержинский был уже тем могучим, закаленным бойцом, каким он выказал себя во все последующие годы, на каждом шагу своей замечательной, на веки памятной, деятельности.

Член ЦК партии с 1917 года, член Военно-Революционного Комитета в решающие дни октябрьских боев, Дзержинский становится председателем и организатором ВЧК, чрезвычайного органа по борьбе с контрреволюцией.

После Фрунзе — Дзержинский.

Старая ленинская гвардия потеряла еще одного из лучших руководителей и бойцов. Партия понесла еще одну неминуемую потерю.

Когда теперь, у раскрытого гроба, вспоминаешь весь пройденный путь Дзержинского — тюрьмы, каторгу, ссылку, Чрезвычайную Комиссию по борьбе с контрреволюцией, восстановление разрушенного транспорта, строительство молодой социалистической промышленности, — хочется одним словом охарактеризовать эту кипучую жизнь: ГОРЕНИЕ. ГОРЕНИЕ и геройская ОТВАГА в борьбе с трудностями.

Октябрьская революция поставила его на тяжелый пост, — на пост руководителя Чрезвычайной Комиссии по борьбе с контрреволюцией. Буржуазия не знала более ненавистного имени, чем имя Дзержинского, отражавшего стальной рукой удары врагов пролетарской революции.

Гроза буржуазии — вот чем был Феликс Дзержинский.

„Мирная эпоха“. Дзержинский горит, налаживая расстроенный транспорт, а затем в качестве председателя Высшего Совета Народного Хозяйства горит на работе строительства нашей промышленности. Не зная отдыха, не чураясь никакой черной работы, отдавая все свои силы, всю свою энергию делу, которое ему доверила партия, — он сгорел на бурной работе в пользу пролетариата.

Прощай, герой Октября! Прощай, верный сын партии!

Прощай, строитель единства и мощи нашей партии!

И. Сталин.

1926 г. 22 июля.

20 июля исполняется 12 лет со дня смерти великого борца за пролетарскую революцию пламенного большевика Феликса Эдмундовича Дзержинского.



На снимке: Ф. Э. Дзержинский

Фото Союзфото („Прессклише“)

ше. Все мое время — это одно непрерывное действие, чтобы устоять на посту до конца».

Враженная им армия чекистов — это армия передовых партийцев, неутомимых борцов революции.

Чекист — стало синонимом мужества, непоколебимости, стойкости, несокрушимой партийной принципиальности, энергии, зоркости и бдительности, высоких организаторских навыков.

Чекист — звучит гордо. В этом буквосочетании выражен лучший человек современности, прошедший школу Феликса Дзержинского в борьбе с врагами революции, за упрочение революции и Советской власти.

Лучшие чекисты учились у него, у Феликса Дзержинского, и ему они обязаны своим чистым горением, органической связанностью слова и дела.

Дзержинскому удалось так слить дело ЧК с делом самого рабочего класса, что народ постоянно воспринимал чекистское дело, как свое собственное.

И именно поэтому происки врагов, как бы грозно и хитро они ни сплетались, оказывались неизменно разоблаченными и разгромленными.

«Обнаженный меч пролетариата» в руках Феликса Дзержинского беспощадно разрубал такие заговоры против Советской власти, как заговор Локкарта, восстание «левых» эсеров, савинковщину, так называвшийся «тактический центр» и «национальный центр», заговор на «Брасной Горке», антоновщину, многочисленные выступления диверсионных банд и многие, и многие другие попытки врагов подорвать мощь революционной страны.

Одновременно Феликс Дзержинский был одним из первых организаторов-большевиков, энергично восстанавливавших народное хозяйство и направлявших его по социалистическим рельсам: он был наркомом путей сообщения, а потом председателем ВСНХ.

Великий организатор борьбы с контрреволюцией, он был столь же замечательным руководителем народного хозяйства.

Верный, безгранично преданный сын ленинской партии, он с необыкновенной горячностью отстаивал генеральную сталинскую линию. Он страстно ненавидел всех тех, которые боролись против партии Ленина — Сталина. Он горячо и остро изобличал предателей Троцкого, Пятакова, Зиновьева и Каменева и их приспешников.

Пленум ЦК в июле 1926 года. Дзержинский произносит свою пламенную речь против изменников и предателей внутри партии. То была последняя его, предсмертная речь. Он не смог ее окончить. Припадок грудной жабы вынудил его покинуть трибуну. Он лежал в комнате, рядом с залом заседания. Еще не зная, оправится ли он от припадка или нет, Дзержинский вызвал к себе товарища... Пусть расскажет он, что делается там, на заседании... Он напрягался, слушал, приводил возражения, которых не успел высказать там, на трибуне. Врачи предостерегали его, требуя полного спокойствия. Дзержинский уверял их, что ему лучше, совсем хорошо, и отослал их, чтобы не мешали.

Окончился разговор, все выслушал и все узнал Феликс

Дзержинский, потом поднялся, ушел домой и там скончался

До последней минуты оставался верен себе этот страстный революционер, чье время всегда было «одно непрерывное действие, чтобы устоять на посту до конца».

С глубокой скорбью прощался с ним Сталин:

«Когда теперь, у раскрытого гроба, вспоминаешь весь пройденный путь Дзержинского — тюрьмы, каторгу, ссылку, Чрезвычайную Комиссию по борьбе с контрреволюцией, восстановление разрушенного транспорта, строительство молодой социалистической промышленности, — хочется одним словом охарактеризовать эту кипучую жизнь: горение. Горение и геройская отвага в борьбе с трудностями», — писал товарищ Сталин по поводу смерти Ф. Э. Дзержинского.

Новым победам революции над ее врагами мы обязаны зоркости и прозорливости партии и, прежде всего, Сталину. Товарищ Сталин научил нас распознавать коварные методы иностранных разведок, тактику и подлые планы наймитов фашизма — троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов.

НКВД во время был укреплен. Поставленный партией во главе НКВД ученик и соратник Сталина товарищ Н. И. Ежов, подобно Ф. Э. Дзержинскому, понимает глубоко и верно, в чем неизмеримая сила советской разведки. Сила эта — в крепкой связи советской разведки с советским народом.

«В мире нет ни одного государства, где бы органы государственной безопасности, органы разведки были так тесно связаны с народом, так ярко отражали интересы этого народа, стояли на страже завоеваний народа», — сказал товарищ Ежов.

Троцкистско-бухаринские шпионы, убийцы, диверсанты и вредители, выполнявшие свою подлую подрывную работу по заданиям иностранных разведок, разоблачены и уничтожены. Страшная опасность, которой подвергалась наша родина, устранена. НКВД — грозный, «неусыпный страж революции» — еще и еще раз совершил свою службу рабочему классу. В руках Н. И. Ежова этот меч действует так же беспощадно, как действовал он в руках Феликса Дзержинского.

Мы живем в капиталистическом окружении. Враг не перестает и не перестанет засылать к нам своих шпионов и диверсантов. Прочная связь советского народа с советской разведкой, заложившая Феликсом Дзержинским и упроченная всеми годами революционного строительства и революционной борьбы, будет неослабевающим залогом наших дальнейших побед.

А. ЭРЛИХ.

После решений пленума райкома ВКП(б)

Второй пленум Самаровского райкома ВКП(б), состоявшийся 7 июля 1938 года, констатировал положительную работу партийных организаций во время подготовки и проведения выборов Верховного Совета РСФСР. В решении по этому вопросу отмечено, что благодаря широкой агитационно-массовой работе была достигнута победа блока коммунистов и беспартийных.

Райком партии обратил внимание всех первичных партийных организаций на недостатки, которые имели место после выборов Верховного Совета СССР. Характер этих ошибок выразился в том, что ослаблялось партийное руководство агитационно-массовой работой. Райком партии потребовал от первичных партийных организаций принятия таких мер, которые обеспечили бы усиление и закрепление агитационной работы после выборов Верховного Совета РСФСР.

Агитационная работа должна быть одной из основных работ каждой первичной парт-организации. Вопросы агитационной работы должны быть отражены в деятельности первичных парт-организаций, на парткомах и партсобраниях должны обсуждаться доклады руководителей агитколлективов и агитаторов о их работе среди масс.

«Воснову агитационной работы в ближайшее время—указывает пленум райкома—необходимо положить: агитацию за подписку на заем, изучение итогов выборов в Верховный Совет РСФСР, материалов проходившей первой сессии Верховного Совета РСФСР, Сталинской Конституции, постановле-

ния СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1938 года по колхозному строительству, разъяснения вопросов международного положения и всех мероприятий партии и правительства...»

После решений пленума райкома прошло уже достаточно времени. Однако первичные партийные организации не приступили к выполнению указанного райкома. Это нашло свое отражение в медленном ходе размещения Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года). На 17 июля Самаровский район разместил займа среди рабочих, служащих и колхозников на 345 тысяч рублей. На сто тысяч рублей меньше, чем было размещено займа обороны в прошлом году. Учитывая политическую активность масс и то огромное желание, с которым подписываются трудящиеся на Заем Третьей Пятилетки, можно сделать вывод: слабое размещение нового займа в Самаровском районе объясняется только плохой работой агитаторов, слабым партийным руководством работой агитколлективов.

Ясно, что первичные партийные организации Самаровского района повторяют старые ошибки. Агитационная работа не стала все еще основной работой первичных парт-организаций. Коротче говоря решения второго пленума райкома партии не выполняются.

Бюро Самаровского райкома партии следует усилить контроль за работой первичных партийных организаций. Это безусловно обеспечит выполнение решений второго пленума РБ ВКП(б).

Подготовка ликвидаторов неграмотности

19 июля начинаются занятия двухмесячных курсов ликвидаторов неграмотности и малограмотности. На учебу приехали ханты и русские из районов округа. На курсах будут изучаться русский язык, ариф-

метика, география, Конституция СССР, а также методика русского языка и арифметики.

После окончания курсов учащиеся разъедутся для работы в национальных юртах, деревнях и других пунктах округа.

Кто руководит осовавиахимом в Самарово?

Исключительно плохо организована оборонная работа в Самаровском районе. За первый квартал 1938 года здесь подготовлено всего 13 значков противоздушной и химической обороны и 14 ворошиловских стрелков. Это в то время, когда только в одном районном центре—селе Самарово молодежи насчитывается несколько сот человек, и большинство этой молодежи горит желанием заниматься стрелковым спортом, изучать искусство противоздушной и химической обороны.

На Самаровском консервном комбинате еще зимой, ко дню Красной Армии были созданы кружки по подготовке значков ворошиловских стрелков и ПВХО. Но не было своих инструкторов, а председатель рай-осовавиахима Башмаков систематически срывает занятия, и кружки развалились. Молодежь комбината желает сдавать нормы на оборонные значки, но ей нужна поддержка, нужно руководство.

Председатель райсовета Осоавиахимом Башмаков вместо организации своей работы подался раз-

езжать по командировкам по линии райисполкома. Он не ведет совершенно никакой работы даже по подготовке к обмену билетов. Самаровский райсовет Осо до сих пор не представил в окрсовет осовавиахима отчет за второй квартал 1938 года.

Плохо руководит Самаровский райком комсомола оборонной работой. Недаром под носом райкома и разваливается крупнейшая в округе организация Осоавиахимом.

Л. Звягин.

По-деловому помогать медицинским пунктам

Работники Нялинского медицинского пункта в период подготовки к выборам Верховного Совета РСФСР провели среди населения 23 санитарно-просветительных лекции, увязанных с задачами выборной кампании. В обычные рабочие будни мы систематически оказываем помощь нашим сельским детским яслям и площадкам, упорно повышаем свою квалификацию. Наш кружок технической учебы провел уже 11 занятий. Медпункт имеет большое количество разнообразной литературы, вся она предоставлена в распоряжение трудящихся с. Нялино. Материальное состояние медпункта успешно укрепляется. Мы имеем свое подсобное хозяйство: корову, свиней и большие огороды. Трудящиеся, находящиеся на лечении, обеспечивают молочными и овощными продуктами бесперебойно. За счет доходов, получаемых от подсобного хозяйства, в текущем году мы выписали 4 экземпляра журналов и несколько газет, привели в порядок помещение и усадьбу больницы.

Положительного в работе Нялинского медпункта могло быть гораздо больше. Плохо, что Самаровский райздравотдел не оказывает нам реальной помощи. С 1937 года у нас из райздравотдела никто не бывал. На наши письменные запросы работники райздравот-

дела отвечают с большими задержками. Мы все еще не имеем финансовой сметы на 1938 год. Об этом писали заведующей райздравотделом т. Маннаковой, но ответа не получили.

Бухгалтерия райздравотдела систематически задерживает средства на хозяйственные расходы больницы. С начала этого года медпункт получил всего лишь 1200 рублей. Из-за средств нередко приходится даже отказывать больным в стационарном лечении.

В 1935 году райздрав созывал кустовые совещания медицинских работников, на которых работники сельских лечебных учреждений обменивались опытом работы. Это полезное мероприятие давно забыто.

У нас большая нужда в медицинских инструментах и медикаментах. Заявки, поданные в Остяко-Вогульскую окружную аптечную базу, полностью не выполнены.

Окрудздрав и Самаровский райздрав обязаны организовать работу медицинской сети так, чтобы все деловые и справедливые запросы низовых медицинских работников были удовлетворены.

Мохов.

Зав. Нялинским фельдшерско-акушерским пунктом.

В БЫВШЕМ ЦАРСКОМ ГЛУХОМ УГОЛКЕ

В деревне Согом, Кондинского района 20 лет назад жители терпели тяжкую нужду. Доходы от рыбного и пушного промыслов были ничтожно малы.

Прошлое безвозвратно исчезло. Партия большевиков и советское правительство, оказывая сельскому хозяйству всемерную помощь и содействие, вывели трудовой народ к новой, радостной и зажиточной жизни. О чем жители д. Согом даже и не мечтали, сейчас имеют в своем хозяйстве. Колхоз организовал овцеводческую, молочно-товарную и свиноводческую фермы, скот в которых разводится исключительно породистый. Животноводство приносит хозяйству колхоза большие доходы; но гордостью колхоза является ферма серебристо-черных (канадских) лисиц. Доходы от этой фермы составляют 50 процентов всех колхозных доходов. Только в текущем году от зверофермы получено приплода на 50 тысяч рублей.

Колхоз уделяет также большое внимание развитию сельского хозяйства. Посевная площадь с каждым годом увеличивается, работы на полях механизмируются.

Согомский колхоз превращается в подлинно большевистское хозяйство, уверенно идущее к высотам зажиточной жизни. Мамин.

Год войны в Китае

7 июля 1937 года прозвучали провокационные японские выстрелы на мосту Марко Поло, у Люкоуцзяо, в районе Бейпина. Так началась война Японии против китайского народа.

Прошел год. По милости японских захватчиков военная ситуация усложнялась с каждым днем и из рамок «местного конфликта», как японцы именовали ее в самом начале, переросла в тяжелую и упорную борьбу на фронте протяжением в несколько тысяч километров.

Начиная войну, японский империализм не предвидел ее нынешних масштабов. Он делал ставку на вековую раздробленность Китая, на предательские элементы в среде китайских правителей и милитаристов. Полагаясь на широко развернутую в Китае сеть японского шпионажа, включаю-

щую в себя китайских троцкистов, агрессоры рассчитывали в короткий срок с наименьшими усилиями достичь своих целей—отторгнуть от Китая новые территории, расчленив его, лишив Китай государственной самостоятельности.

Таковы были расчеты, но иной оказалась действительность.

Товарищ Сталин в 1934 г. в отчетном докладе XVII съезду партии, характеризую планы буржуазных политиков по организации новой империалистической войны, указывал на Китай, как на объект этих захватнических планов. По мнению агрессоров,—указывал товарищ Сталин,—Китай нельзя назвать государством в собственном смысле слова, по их мнению, Китай лишь «неорганизованная территория». Товарищ Сталин предупреждал, что война, которую собираются на-

вязать Китаю, может вылиться в войну Китая за свою независимость так же, как это в начале XIX века было в Италии и Германии.

Прогноз товарища Сталина оказался целиком верным.

Патриотизм и ненависть к поработителям,—чувства, которые в течение столетия пытались подавить в китайском народе империалистические захватчики всех мастей, сейчас пробудились со всей силой и объединили многомиллионный народ. Мужественный китайский народ организовался в общенациональный фронт и выступил на решительную борьбу за независимость своей родины.

Китайская и иностранная печать сообщает множество фактов, характеризующих подъем патриотизма в стране. Несколько мальчиков-подростков всту-

пили в ряды 8-й армии. Один из подростков сказал своей матери, которая пыталась его отговаривать: «Мать! Грабители у самых дверей нашего дома. Сейчас один выбор—либо сражаться, либо стать рабом». Даже юноши из зажиточных семей вступают добровольно в ряды войск. Один из них сообщил домой о своем уходе: «Дорогой отец, я уйду не потому, что не люблю родителей, а потому, что свою страну я люблю больше».

Одна женщина в Сучжоу выдала полиции своего мужа, который информировал японцев о движении китайских воинских поездов. Женщина пыталась отговорить мужа от его предательской работы. Когда это не помогло, она сообщила о шпионе властям, и он был расстрелян. Впоследствии соседи спрашивали, жалеет ли она мужа. Женщина отвечала: «Нет, я потеряла мужа-предателя, но этим спасла множество граждан моей страны».

Китай, в течение многих десятилетий раздиравшийся на части кознями империалистов и междоусобной борьбой отечественных милитаристов, естественно, не мог к началу войны иметь сильную, единую армию, полностью отвечающую всем современным требованиям. Именно на это и рассчитывали японские агрессоры. Однако реальная мощь китайского народа, его общенациональное единение, возникшее и укрепившееся по инициативе компартии Китая, создали возможность уже в ходе войны перестроить армию, довооружить и усилить ее, объединить разрозненные отряды в сокрушительную, грозную силу.

Больше тысячи лет тому назад на северных границах Китая была возведена великая стена, преграждавшая пути вторжения в Китай.

Продолжение см. на 4 стр.

По Советскому Союзу

♦♦ Уже полтора года в Москве существует выставка, посвященная борьбе испанского народа против германо-итальянских интервентов. За это время ее посетили сотни тысяч трудящихся не только столицы, но и других городов Союза.

♦♦ 18 июля в Москву приехала спортивная делегация Чехословакии в составе 21 человека.

♦♦ Караван из 6 судов, зимовавших у острова Диксон и выведенных оттуда ледоколом «Ермак» 18 июля благополучно прибыл в Архангельск.

♦♦ 220 кинопередвижек будут работать на полях Ивановской области во время уборки урожая. (ТАСС).

Опровержение ТАСС

Из японских источников распространяются сведения, будто 11 июля около 40 красноармейцев вторглись в район, расположенный к западу от озера Ченчи и заняли местность, которая принадлежит Манчжоу-го. На основании информации, полученной от НКВД, ТАСС уполномочен заявить, что вышеуказанные сведения не соответствуют действительности и что не один красноармеец не переходил советской границы. Обращавшемуся в НКВД по этому делу японскому поверенному в делах были предъявлены Хунчунский договор от 1869 года и приложенная к нему карта, которые не оставляют никакого сомнения в том, что упомянутое озеро расположено целиком на советской территории и это, таким образом, никакого нарушения границы с советской стороны не было. (ТАСС).

В Экономсовете при Совнаркомоме СССР

За первую половину июля Экономический совет рассмотрел ряд текущих хозяйственных вопросов и принял по ним соответствующие решения.

Экономический совет, рассмотрев вопрос о плане мясопоставок в третьем квартале текущего года, отметил особо неудовлетворительную работу мясопоставок в Татарской, Чувашской и Удмуртской АССР и в Вологодской, Ленинградской, Ярославской, Кировской, Куйбышевской, Тамбовской, Бурской, Свердловской областях.

Неудовлетворительное выполнение плана мясопоставок объясняется плохой работой Наркомзага, а также тем, что со стороны райисполкомов и сельсоветов во многих случаях не было активного содействия делу заготовок скота.

Для обеспечения выполнения плана мясопоставок, Экономсовет обязал Наркомзаг, Совнаркомы республик и край (обл) исполкомы провести ряд организационных мер по улучшению этого дела. В частности, провести сплошную проверку выполнения обязательств всеми колхозными дворами и единоличными хозяйствами, установить на июль декадные задания по взвешиванию недоимок и др.

Экономсовет предложил Комиссии советского контроля не позднее 15 августа вызвать с отчетами на заседание бюро Комиссии советского контроля председателей край (обл) исполкомов и уполномоченных Наркомата заготовок, которые по состоянию на 1 августа не обеспечат коренного улучшения мясопоставок. (ТАСС).

Вторая годовщина героической борьбы испанского народа

18 июля состоялось торжественное чествование представителей республиканской армии, сражающейся на фронте Леванта. В речах ораторов звучала непреклонная воля народа стойко сопротивляться врагу до победного конца.

Валенсийские газеты печатают обращение Центрального Комитета коммунистической партии Испании к республиканской армии, сражающейся на фронте Леванта.—Сегодняшнее сопротивление, это основа завтрашней победы—говорится в обращении.

В открытом письме к испанскому народу республиканские бойцы заверяют народ, что их сопротивление не ослабнет, а еще более усилится.

Секретариат французской коммунистической партии отправил 17 июля генеральному секретарю испанской коммунистической партии телеграмму. Французская коммунистическая партия—говорится в телеграмме—приветствует доблестных защитников свободы, всех, кто на фронтах в Испании отдает свою жизнь, чтобы спасти демократию, спасти всеобщий мир. Стремясь помочь испанскому народу одержать победу над международным фашизмом, французская компартия призывает трудящихся Франции усилить связи, которые их объединяют с испанским народом и приложить все усилия, чтобы добиться открытия границы с республиканской Испанией. (ТАСС).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

В западном районе фронта Леванта итальянские войска, поддержанные свыше чем 50 танками и большим количеством самолетов, подвинулись 16 июля к Барракасу, на железной дороге между Теруэлем и Сагунто. После ожесточенных боев итальянские фашистские части заняли две деревни к северо-востоку от Барракаса. На этом участке фронта действуют исключительно одни итальянские войска. В захваченном интервентами Саррионе поднят итальянский флаг.

Продвижение фашистов в направлении Саррион-Барракас поставило в трудное положение республиканские части, защищавшие Мора де-Рубиелос. После упорного сопротивления республиканцы оставили здесь свои позиции.

Республиканская авиация произвела ряд успешных налетов на скопления войск мятежников и интервентов, нанеся им значительные потери. На других фронтах без перемен. (ТАСС).

Первая сессия Верховного Совета Азербайджанской ССР

18 июля в Баку открылась первая сессия Верховного Совета Азербайджанской ССР.

Сессия единогласно избрала председателем Верховного Совета Азербайджанской ССР третьего секретаря Центрального Комитета КЦ(б) Азербай-

джана депутата Мир-Теймур Мир Алекпер оглы Якубова. Заместителями председателя избраны главный геолог треста «Орджоникидзе нефть» депутат Владимир Павлович Ключев и председатель Шушинского райисполкома депутат Амакль Гумбат Кизы Илиева. (ТАСС).

В окружном кинотеатре

По просьбе учителей-заочников, собравшихся на летнюю сессию в Остяко-Вогульск со всех концов округа, в окружном кинотеатре будет повторена на днях демонстрация звуковых художественных фильмов «Ленин в Октябре», «Юность Максима» и «Возвращение Максима».

Трудящимся Остяко-Вогульска предоставляется возможность еще раз увидеть эти замечательные фильмы—славу и гордость советской кинематографии.

Артель не имеет сенокосных угодий

В Добринской артели, Самаровского района, все еще не развернуты сенокосы. Самаровский сельский совет не отвел для артели сенокосных угодий. Правление артели ежедневно обращается к председателю Самаровского совета т. Ветлугаеву, чтобы он помог урегулировать вопрос с выделением сенокосных угодий, но он к этим просьбам относится безразлично.

Правление Добринской артели требует от Самаровского райисполкома помощи в получении лугов. И. Чупин.

В Омске

♦♦ Президиум облисполкома утвердил план кредитования колхозов и колхозников области на 1938 год. Общая сумма кредитов утверждена в 13.115.000 рублей. На покупку племенного скота выделен 1.250.000 рублей, на покупку и контракцию телок для колхозных МТФ—239 тысяч рублей, на строительство и механизацию животноводческих ферм—3.500 тысяч рублей, на развитие звероводства—370 тысяч рублей. Остальные кредиты предусмотрено израсходовать на улучшение лугов, пастбищ, на развитие коневодства, пчеловодства, садоводства, овощеводства и ирригационные работы. (ОМТАСС).

Мороженое на севере

Самаровская промартель организовала производство мороженого. С 15 мая по 1 июля уже продано 238 килограмм мороженого на сумму 3100 рублей, с 1 и по 15 июля продано 48 килограмм на 640 рублей.

Год войны в Китае

(Продолжение. Начало см. на 3 стр.)

Стена эта протяжением в несколько тысяч километров помогала поддерживать независимость Китая в древние времена, но она не могла противостоять самолетам и танкам современных империалистов. Китайский народ это хорошо понял. Среди боевых песен нынешнего Китая есть одна, в которой говорится: «Поднимайтесь на борьбу все, кто не хочет быть рабами; ставем плечом к плечу и создадим живую Великую стену». События показали, что живая стена борцов за независимость страны оказалась неприступной даже для современных средств военной техники, на которые так надеялись японские агрессоры.

Война в Китае прошла несколько этапов. Первый из

них закончился падением Нанкина. Японские генералы собирались уже праздновать в Нанкине окончание войны, рассчитывая, что потеря столицы заставит Китай капитулировать. Однако под Нанкином японская армия по существу потерпела серьезную неудачу. Японское командование, побуждаемое стремлением возможно скорее захватить Нанкин, безостановочно двигало свои войска, не давая им отдыха и лишая нормального снабжения.

Предполагалось, что наступающие японские колонны окружат китайскую армию под Нанкином и одним ударом добьются решающей победы. Но китайская армия отступала организованно, успешно задерживая противника.

Окружения не получилось. Китайские войска отошли за

р. Янцзы, а «победители» настолько измотали свои силы, что остановились и месяцами приводили себя в порядок. К этому периоду относится ослабление боеспособности японских войск, падение в них дисциплины, грабежи и погромы в захваченных районах. Безостановочное наступление в течение первых шести месяцев войны стоило японской армии больших потерь. Японцы, правда, захватили большую территорию, но это ни на один шаг не приблизило конца войны.

Второй этап военных действий начался при ином соотношении сил.

Длительный перерыв в японском наступлении после их «победы» под Нанкином дал возможность Китаю перестроиться для затяжной, упорной

борьбы. Началось формирование новых дивизий, широко развернулась партизанская деятельность, было введено централизованное управление войсками. В рядах армии ликвидировались предатели, игравшие на руку японцам, по всей стране разворачивается борьба с японскими шпионами, с японско-троцкистской агентурой на фронте и в тылу.

Когда японцы попытались снова наступать, они встретились с энергичным отпором китайских войск. Учтя опыт первых операций, китайская армия не только обороняется, но и сама переходит в наступление. Наиболее яркой иллюстрацией перестройки китайских войск является разгром японцев под Тайэрчжуаном в начале апреля. Умелым маневрированием китайские части создали такое положение на фронте, что две японских дивизии попали в «мешок» и в значительной своей части были уничтожены.

Японские части получают сильное подкрепление и в середине мая начинают наступление на город Сюйчжоу, находящийся на перекрещении Тяньцзинь-Пукоуской и Лунхайской железных дорог. Захват Сюйчжоу должен был привести японскую армию к объединению разобщенных северокитайского и шанхайского фронтов. Японское командование, как и в свое время под Нанкином, планирует сюйчжоускую операцию так, чтобы окружить и уничтожить китайскую армию. Однако китайская армия, которую японцы намеревались похоронить под Сюйчжоу, не собиралась сдаваться. В тот день, когда японские орудия вели огонь по стенам Сюйчжоу, китайские самолеты появились над центральной частью Японии.

Окончание следует.

Врид. отв. редактора
А. И. РАТНИКОВ.